
MUNICÍPIO DE CONSELHEIRO PENA
CÂMARA DE VEREADORES DE CONSELHEIRO PENA
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

2ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 21 DE FEVEREIRO DE 2024

Horário: 09h00 Local: Sede da Câmara - Plenário José Laviola
Matos

ATA DA 2.ª REUNIÃO ORDINÁRIA, NA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18.ª LEGISLATURA, DA
CÂMARA DE VEREADORES DE CONSELHEIRO PENA, REALIZADA NO DIA 15 DE FEVEREIRO DE 2024 
 
Às 09h00min do dia 15 de fevereiro do ano de 2024, reúnem-se os vereadores membros da Câmara
do município de Conselheiro Pena, em sua sede Praça João Luiz da Silva, 156- 1.º Pavimento, no
Plenário José Laviola Matos, sob a presidência do Vereador Vinícius Tápias. Presentes ainda, os
senhores vereadores Douglas Campos, Edu do Salão, Marcos Felicíssimo, Ronei do Sindicato, Lú
Bichara, Sebastião Leandro, Rafael Moura e Valtair do Vale. Ausentes os vereadores Sinvalzinho
Santos e vereador Ronim da Ferruginha. A presidência convoca o Vereador Sebastião Leandro para
assumir a Secretaria da Mesa.  A convite da Presidência, o Vereador Ronei do Sindicato, dirige a
Deus em Oração. Havendo quorum regimental, a presidência invocando a Proteção de Deus, declara
aberta  a  sessão.  A  presidência  fixa  1  minuto  de  silêncio  em homenagem ao  Sr.  Sidney  Alves  dos
Santos, irmão do Vereador Sinvalzinho, e de D. Maria de Oliveira, esposa do ex-prefeito Nilson
Carecão, falecidos no dia 13 de fevereiro . A presidência determina a Leitura da Ata da Reunião dos
servidores do Setor de Endemias da Secretaria Municipal de Saúde- com as pautas: Coordenação do
setor,  Comunicação  entre  a  equipe;  ações  nos  locais  que  foram  atingidos  pelas  enchentes,
cronograma de atividades do controle vetorial e Leishmaniose. A presidência suspende a sessão por
conta de problemas na plataforma de tramitação, sem apreciação da ata da sessão anterior e sem
votação da ordem do dia. A sessão será reiniciada as 9h00min do dia 21 de fevereiro. Às 9h00min do
dia 21 de Fevereiro do ano de 2024, em continuação da Sessão ordinária, suspensa no dia 15 de
fevereiro, sob a presidência do vereador Vinícius Tápias, na vice-presidência o vereador Sinvalzinho
Santos, na secretaria o vereador Ronim da Ferruginha, Presentes ainda, os senhores vereadores
Douglas  Campos,  Edu do Salão,  Marcos  Felicíssimo,  Ronei  do  Sindicato,  Lú  Bichara,  Sebastião
Leandro, Rafael Moura e Valtair do Vale. A convite da presidência o Pastor Hélcio Paiva dirige a Deus
em Oração. Havendo quorum regimental, a presidência invocando a Proteção de Deus, reinícia os
trabalhos. A Secretaria faz a leitura das seguintes matérias: Parecer Conjunto Nº 01/2024 de autoria
Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão Finanças, Orçamento e Tomadas de Contas ao
Projeto de Lei Nº 02/2024;  de autoria do Executivo que dispõe sobre a revisão geral anual dos
subsídios dos agentes políticos e da remuneração dos servidores públicos da administração direta e
indireta e dos profissionais do magistério; Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Nº
01/2024 ao Veto Nº 01/2024 aposto à Proposição de Lei Nº 724 oriundo do Projeto de Lei 023/2023,
de autoria do Executivo que estima a receita e fixa a despesa do orçamento anual do município para
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o exercício de 2024; Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Nº 01/2024 ao Projeto de
Lei Nº 37/2023 de autoria do Executivo que declara o Sagui-da-Serra patrimônio da biodiversidade
de Conselheiro Pena; Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Nº 01/2024 ao Projeto
de Lei Nº 38/2023 de autoria do vereador Rafael Moura, que dá  denominação a logradouro público
na vila de Ferruginha; Projeto de Resolução Nº 01/2024 de autoria da Mesa Diretora que dispõe
sobre a revisão geral anual no vencimento dos Servidores Públicos do Legislativo para o exercício de
2024; Projeto de Resolução Nº 02/2024 de autoria da Mesa Diretora que dispõe sobre a revisão geral
anual do subsídio dos agentes políticos do Legislativo para o exercício de 2024; Parecer Conjunto Nº
01/2024 de autoria Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão Finanças, Orçamento e
Tomadas de Contas aos Projetos de Resolução Nº 01 e 02/2024 de autoria da Mesa Diretora que
dispõe sobre a a revisão geral anual no vencimento dos Servidores Públicos e dos agentes políticos
do Legislativo para o exercício de 2024; A presidência concede a palavra aos vereadores por até 10
minutos para manifestação em tema livre. A presidente concede a palavra a Vereadora Lú Bichara. A
Vereadora, comunica o retorno das atividades do Programa Feliz Idade, hoje, 21/02 e convida a
todos  os  idosos  a  participarem das  atividades,  na  quadra  da  Escola  Amado Lima,  sempre  as
segundas, quarta e sextas, as 17h00min. A Vereadora Luciana ainda fala sobre o apadrinhamento
conseguido para aquisição de material escolar para as crianças das famílias dos atingidos pelas
enchentes de 25/01, e que o trabalho foi todo feito em sigilo e sem divulgação. Luciana diz que já
está na pagina da Prefeitura, na internet,  o Programa de Psicomotricidade, para crianças autistas e
que as fichas de inscrição estão disponíveis no gabinete da prefeitura, e agradece  a administração
por esse apoio e avanço em favor das crianças. A presidência concede a palavra ao Vereador
Sebastião Leandro. O Vereador Sebastião manifesta-se sobre a necessidade da rua da Caixa d'água
na vila de Penha do Norte, que encontra-se com muito barro e pede e a interferência do Secretário
João  Carlos  afim  de  amenizar  a  situação  do  trânsito  de  pedestres,  como  alunos  na  localidade.  A
presidência concede  a palavra ao Vereador Valtair do Vale. Fala o vereador Valtair do Vale, sobre a
necessidade de qualidades políticas para representar a sociedade, e que todos tem qualidades
únicas em todas as áreas. Valtair diz que há uma necessidade urgente no combate aos mosquitos
transmissores de dengue e chikungunia, e que a administração não se estruturou para combater
essa situação e que falta o fumacê para combater esse mosquito. Valtair diz que a enchente destruiu
por incompetência da administração, da prefeita, e da defesa civil, vários equipamentos e veículos
do município. O combate à Dengue não está sendo promovido e há vários pontos de focos na cidade
e no distrito, principalmente em Barra do Cuiete. Valtair diz que há uma empresa fantasma que
deveria fazer a troca das lâmpadas de iluminação pública, e que haveria R$ 1 milhão de reais
indicados pelo Deputado Igor Timo, mas que até hoje não chegou e as ruas estão as escuras em
Barra do Cuieté. Valtair diz que o povo não tem político de estimação, e que várias pessoas estão
usando a mídia e as tragédias para se promoverem e tentar reeleição ou eleição. Valtair diz que foi
numa reunião da igreja do Pastor Elenilson, que só houve promessas vazias e que lá se ouviu
mentira, falsidade, não houve proposta de indenização às famílias atingidas. Valtair diz que não há
comitê de crises, e não deve ser vereadores e políticos a distribuírem donativos mas uma equipe de
pessoas preparadas pela Assistência Social  para atender as pessoas sem humilhar as famílias.
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Valtair fala sobre a ausência da Defesa Civil, e que a Câmara votou em 2022, a Lei Municipal que
instituiu o Plano Municipal de Proteção e Defesa Civil, mas que a prefeita diz que não foi implantado
e não foi instalada. E que o Dr. Antonio Carlos foi nomeado como coordenador de Defesa Civil e foi
exonerado pela prefeita por pensar diferente da prefeita, e nomeando um rapaz, que não sabe onde
está se metendo, que o município perdeu o KIt de Defesa Civil do Estado por incompetência da
administração e todos os municípios da região receberam, menos Conselheiro Pena. Valtair pede que
administração implante com urgência, o combate a Dengue e Chikungunia  e que se não fizerem isso
imediatamente, vai morrer muita gente. Valtair disse que esperava que o município tivesse um
programa de indenização para as pessoas que foram atingidos pelas enchentes de 25/01, e que na
Assistência Social, diz que tem cerca de 1,200 atingidos, e que a prefeitura não tem capacidade
resolutiva e administrativa, e se solidariza com as pessoas que perderam tudo, mas que as pessoas
estão sendo constrangidas por conta de votos, nas eleições deste ano. A presidência concede a
palavra ao vereador Ronei do Sindicato. Ronei, sugere a Mesa Diretora, na pessoa do Presidente
Vinícius,  que  passe  para  os  vereadores  a  prestação  de  contas  da  Câmara,  para  informar  a
população. Ronei diz que desde o primeiro dia de mandato tem trabalhado em favor da população e
cita  seu  empenho em favor  do  projeto  do  plantio  de  banana,  para  fortalecer  a  economia  do
município. Ronei diz que precisamos evoluir e fortalecer a economia e essa evolução passa pelo
meio  rural,  com  fortalecimento  das  familias  produtivas.  Ronei  fala  sobre  o  investimento  na
recuperação de nascentes, com recursos de um banco da Alemanha, com arranjo produtivo e ter
resultado e acrescentar renda nas proprietários rurais. Diz que está trabalhando na recuperação da
nascente na Escola Volmar de Paula Freitas e que fez também a drenagem de nascente no Mãos
Dadas e que esta água está disponível em toda a cidade. Ronei fala ainda sobre o Projeto Pé no
Chão, que é a bandeira e sua marca de trabalho no seu mandato, afim de melhorar a qualidade de
vida da população. Ronei diz que todos devem estar envolvidos para ser parte de mudança e
colaborando para encontrar resultados, e não esperar que outros façam por minhas necessidades.
Ronei diz que deve haver uma união entre sociedade, Legislativo e Executivo, para fazer uma
economia forte e tudo funciona melhor, para alcançar os objetivos que todos queremos, como saúde
melhor, educação melhor, e economia melhor, e que precisamos pensar em projetos para melhorar
todo o município visto que o orçamento municipal é insuficiente, e que todos devem criar visão de
melhorar o município, e que a saída está no meio rural, e investindo no meio rural chegaremos até
outras praças para trazer recursos para nossa cidade. A presidência faz uso da fala, para informar ao
Vereador Ronei, que todas as informações de prestação de contas da Câmara estão disponíveis no
portal da transparência da Câmara, com informações atualizadas, e em tempo real inclusive, com
elogio do ministério público, e não há câmaras em nossa região, com maior transparência do que a
Câmara de Conselheiro Pena. A presidência concede a palavra ao Vereador Rafael Moura. Vereador
Rafael, fala sobre a nomeação da Praça da rua José Ricardo Neiva, que receberá o nome de D. Judith
Teodoro, que fez história naquela comunidade, uma pessoa amável, dócil e de grande respeito, e
esse projeto manterá na memória a história de vida a vila de Ferruginha. Rafael fala ainda das
atividades desenvolvidas na Unidade Básica de saúde de Ferruginha. Vereador fala do tamanho do
território do distrito de Ferruginha,  e fala da quantidade de cidadãos que não são atendidos por
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estradas que nunca foram atendidas pelo município. Rafael fala sobre sua atuação como vereador, e
da solicitação que recebe de seus eleitores, quanto tramitação de projetos na Casa, e com base em
vídeos feitos pela prefeita e pelo presidente da Câmara, cita como exemplo o Projeto da Moeda
Local, que foi rejeitado na Casa no final de 2023, e que como vereador é independente, e como hoje
temos os meios de comunicação nas mãos, devemos levar as informações a todos, e nessa votação
da Moeda Local,  que beneficiaria  o comércio local,  o  vereador Douglas votou favorável  ao Projeto,
contrariando os colegas da Câmara, e que gostaria de ouvir do Vereador, as razões que o levaram a
votar favorável. Fala também, do Projeto de Lei Complementar que altera o Código Tributário, que
está  parado  na  Câmara,  e  que  muito  beneficiará  a  população  se  aprovado,  inclusive  com  valores
menores de IPTU, e que foi dito que não havia clima para ser votado, e isso faz com que a população
não é o centro, e que não negocia voto. Fala ainda Projeto de Lei que autoriza a abertura de crédito
suplementar em 25% do orçamento, que está parado na Casa, e que este projeto é de suma
importância para recuperação do município e que a prefeita pautou as necessidades em um vídeo.
Vereador Rafael fala ainda, sobre o início das aulas,  e que a carga horária é de 800 horas e 200 dias
letivos, e por tanto de acordo com a LDB, e que o que o presidente falou em seu vídeo não condiz
com a realidade, pois as aulas começaram em 19 de fevereiro e na próxima semana o transporte
iniciará para todos e que o CEIM Luiz Gustavo, foi a única instituição que ainda não iniciou as aulas e
faz um relato dos atividades em favor da educação no município. Rafael diz está disponível para
atuar com agilidade e precisão em favor de votação dos projetos, e pede ao presidente que agilize a
votação dos projetos, visto que cabe ao presidente exclusivamente, colocar os projetos em votação.
A presidência concede a palavra ao vereador Edu do Salão. Eduardo fala agradecendo a todos que
ajudaram as famílias que foram atingidas pela enchente do dia 25/01, e diz que tem uma certa
dificuldade  de  trabalhar  com  rede  social  e  os  que  fizeram  vídeos  ajudando,  certamente  estavam
fazendo o bem também. Agradece a Valdirene e sua família da chapada do Bueno que mandaram
várias alimentos para ajudar as pessoas. Eduardo fala sobre a atuação de todos em favor das
famílias,  citando o  Lions  Clube que muito  atuou,  diz  que o  Deputado Igor  Timo realmente  já
depositou R$ 1 milhão de reais para a iluminação pública, e que os serviços já iniciarão, e agradece
nominalmente os deputados que prometeram ajuda e enviaram ajuda e que isso possa ajudar nosso
povo, e que todos que criticam o trabalho de quem ajuda, deveria era fazer o mesmo, trabalhar em
favor  das  pessoas  que  precisam.  O  presidente  concede  a  palavra  o  vereador  Marquinhos.
Marquinhos fala sobre seu papel quando presidente da Casa. Fala da ética do vereador Ronei do
Sindicato,  quando manifesta em suas palavras na Câmara.  Marquinhos diz  desafiar a qualquer um
que apresente provas de que o Deputado Leonardo Monteiro trouxe pelo menos R$ 1 Real para
Conselheiro  Pena.  Marquinhos  fala  forma  como  os  vereadores  devem  se  tratar,  e  sobre  a
desnecessidade de ofensa a vereador entre as bancadas, que apoiam a prefeita, e com os que não
concordam  com  a  prefeita,  mas  que  deve  haver  respeito,  e  diz  não  tem  condições  de  dar
credibilidade  à  prefeita  com  o  Projeto  de  Moeda  Local,  pois  prenderia  os  consumidores  à
determinados comércio, mas que essa é sua opinião e respeita quem pensa diferente. Marquinhos
fala quanto ao Projeto de Lei que pede autorização para suplementação de 25% do orçamento, e que
neste mesmo orçamento de 2024 não consta projeto de construção, manutenção e nem reforma de
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pontes, o que caracteriza falta de planejamento para quem cobrou e criticava a falta planejamento
no mandato passado. Mas que no orçamento tem como movimentar sim, mas que a prefeita fez um
vídeo,  que  precisa  de  4  milhões  de  reias,  mas  mandou  um  projeto  pedindo  25  milhões,
representando  1/4  do  orçamento,  e  que  isso  significa  um cheque em branco  e  que  a  prefeita  não
precisa da Câmara e que a prefeita quando tomou posse, recebeu 22 milhões de reais, mas que não
prestou contas de onde foram gastos estes recursos, e que ele não vai dar mais 25 milhões sem que
a prefeita diga onde serão investidos esse dinheiro todo. Marquinhos diz que quando a prefeita era
vereadora ela pedia prestação de contas de três em três meses e que agora sequer presta contas de
algo de três anos a traz. Marquinhos diz  que a prefeita fala que  a saúde vai muito bem, mas usa
seu plano de saúde para ir em médico em Governador Valadares e não usa o hospital da cidade, e
que as aulas iniciaram no dia 19, mas que não tem transporte escolar, e tem um numero enorme de
alunos que estão perdendo aula por falta de transporte, e pensa que antes de iniciar as aulas, tem
de haver condição do aluno frequentar a escola. Marquinhos fala sobre muitos pontos comerciais
estão sendo desocupados, muitos comércios estão fechando as portas, por falta de apoio, como a
cobrança exagerada de impostos, até sobre as placas de propaganda do comerciante, mas que
fazem reunião com falsidade e mentiras e que não resolve os problemas dos comerciantes que
foram  atingidos  pela  enchente.  Marquinhos  fala  sobre  um  eleitor  que  o  perguntou  sobre  o
calçamento do morro do cemitério da Penha, mas que a prefeita não manda Projeto de Lei abrindo
crédito para o calçamento da estrada do cemitério e que ninguém aqui na câmara é contra o Projeto,
e cita também sobre a ponte do João Lima, no distrito de Penha do Norte, que também não tem
projeto,  e  que ninguém nesta Casa está contra,  mas desde que tenha projeto específico fixando o
valor da obra, e não projeto de R$ 25 milhões sem destinação, de forma genérica,  e fazer vídeo que
vai gastar R$ 3,9 milhões e que desta forma não vai votar em projeto desta forma, Marquinhos fala
também  que  na  reunião  da  composição  das  comissões  alguns  vereadores  não  vieram,
exclusivamente os da base da prefeita,  e que projetos devem ser bem elaborados e que a prefeita
paga assessoria cara, a mais cara da região, e não sabe elaborar um projeto, e que tirar projeto para
tirar dinheiro do município para por fogo nele, para gastar de qualquer maneira, não terá seu voto, e
que jamais faria isso por qualquer que seja o prefeito. Marquinhos fala sobre o Projeto de apoio aos
autistas, mas que o Projeto de equoterapia que já estava funcionando, atendendo crianças especiais,
que  as  famílias  estavam sendo  atendidos,  foi  fechado  há  3  anos,  e  agora  fica  fazendo  videozinho
para difamar presidente de Câmara, e que o Presidente Vinícius, tem sido alvo e foco da prefeita,
com críticas e mentiras, é porque o presidente tá fazendo a diferença, porque seu trabalho está
sendo  um  sucesso.  Marquinhos  fala  sobre  a  paralização  do  calçamento  de  uma  estrada  de
200metros no córrego Palmital que teve a colaboração de várias pessoas inclusive vereadores e o
vice-prefeito, mas que não termina e está paralizada, e o que tem muito é falatório, e sem nenhuma
realização. Quando tem o que se elogiar, tem que ser feito, mas quando tem algo errado tem de ser
criticado. O Presidente, vereador Vinícius fala sobre a nova transmissão das reuniões da Câmara e
da tecnologia que está em teste e ajustes. Fala do apoio da população que tem manifestado em seu
favor, diante das críticas e das fake news que estão sendo dispersadas e disseminadas, a que tem
sido alvo, visto que a administração não tem projeto de governo mas, projeto de Poder e que
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continuará a fazer o seu trabalho, e que o gabinete do ódio pode trabalhar 24horas, pois não tem
medo de críticas, nem ameaças, pois tem coragem, e que se alguém acha que tem algo errado que
deve denunciar ao Ministério Publico, mas permanecerá de cabeça erguida. Vinícius diz que recebe
bem as críticas, e que se pauta pelo diálogo, e não faz ou fará o papel de expor vereador, e que
sempre se comunica com todos conduzindo a Casa como presidente com sinceridade e muito
diálogo. O presidente fala que sua família também é atingida, e que muitos problemas do município
não está sendo resolvidos pela administração e que tomou a Câmara e o Presidente, como alvo
neste período eleitoral. Vinícius diz que a prefeita fala em seu vídeo, que vereador não trabalha,
generalizando a todos membros da Câmara, e que ela não tem vergonha em dizer um absurdo como
este, pois  reconhece o trabalho da Vereadora Lú Bichara, reconhece o trabalho do vereador Rafael,
do vereador Edu do Salão e do Vereador Ronei, mas que se ela tinha que dar nomes, nomeie os
vereadores da oposição, visto ser isto uma cortina de fumaça para tirar o foco, e que o trabalho da
Câmara e do presidente é com fatos e com a verdade. Vinícius disse que foi feita uma reunião pela
Prefeita convocando os comerciantes da cidade e que o tema seria auxílio para os comerciantes, e
que muitos foram, e lá foi apresentado gerentes de bancos para oferecer empréstimos e nada de
solução. E que nem 10% dos comerciantes saiu satisfeito, pois não foi apresentado nenhuma ajuda.
A cidade está toda suja, cheia de buracos, começou as aulas e não tem ônibus para o transporte
escolar.Vinícius disse que o município teve tempo de reorganizar, de planejar e contratar outros
ônibus com o decreto de calamidade pública, mas não o fez, por falta de competência, não tem
organização. Fala que o atraso no período escolar, é para não contratar professor, para colocar
professor pra trabalhar no sábado para cumprir depois as 800 horas. E quanto a pauta de votação
dos projetos na Casa, é o Presidente que faz a pauta e não a prefeita, e que os projetos primeiro
passam pelas comissões, depois é ouvido a sua bancada, mas que o projeto será colocado com sua
conveniência e quando o presidente julgar adequado em favor do povo. E que o Projeto de Lei da
Moeda Local, foi feito em Resplendor, e até hoje não foi colocado em prática, não foi executado.
Vinícius diz que a Câmara votou projeto do SAAE  da modernização da autarquia, e que até hoje o
povo não está satisfeito com aquela votação, e projetos da Reforma Administrativa que estão na
Casa  estão  sendo  estudados,  estão  na  mão  da  assessoria  da  Casa  para  que  a  Câmara  não
prejudique nenhum servidor, e que o assunto ficou na prefeitura por 3 anos, e agora querem que a
Câmara vote o Projeto de qualquer maneira, visto que muitos servidores estão preocupados com o
Projeto. Vinícius diz que foram votados na Câmara, 38 Projetos do Executivo,  foram votados na
Câmara,  31  foi  aprovados,  2  foram arquivados  e  2  chegaram durante  o  recesso  e  04  foram
rejeitados. A Câmara está trabalhando com um sistema em tempo real, e tudo está no portal da
Câmara ao vivo para todos acessarem, mas que este assunto, de que ele está engavetando projeto,
só o promove. Vinícius fala sobre o orçamento do município e que muitas reuniões promovidas pelo
Executivo, tem se falado que não ta sendo realizado obras, por conta da Câmara, que foi aprovado
para 2024, de R$ 97 milhões, mas não tem dotação para fazer ponte ou reforma; e que a prefeita
disse em seu vídeo que precisa de R$ 3,9 milhões de reais, mas envia projeto de 25 milhões, o
Presidente diz que a Câmara jamais seria contra a construção de ponte do João Lima, que o vereador
Sebastião Leandro já apresentou indicação por diversas vezes, ou o calçamento da estrada do
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cemitério em Penha do Norte, mas que a Câmara não vai liberar recursos para a prefeita gastar sem
que ela indique com clareza, transparência e discrimine onde serão investidos. A Câmara não está
contra o povo, mas que a Câmara está para aprovar o Projeto de cada caso e de cada necessidade,
como o caso do transporte dos universitários. Vinícius faz leitura da postagem da Prefeita Nádia, em
rede social,  quando vereadora em 17 de setembro de 2017,  onde ela cita os vereadores que
votaram naquela época a redução do percentual de crédito suplementar orçamentário na LDO de
30% para 5%, e pontuava que quanto maior o percentual do crédito suplementar no orçamento o
prefeito tiver,  caracteriza falta de planejamento da administração e a dispensa da Câmara na
fiscalização e participação na execução do orçamento. Finalizando, o presidente, diz que os projetos
de Leis de suplementação do orçamento, devem ser enviados pelo executivo de forma detalhada
dos programas e dotações, visto que cheque em branco, não será votado, pela Câmara. Ordem do
dia: A presidência submete ao Plenário, em discussão única, o Veto Nº 01/2024 do Executivo aposto
Proposição de Lei Nº 724 que estima a receita e fixa a despesa do orçamento anual do município de
Conselheiro  Pena,  para  o  exercício  financeiro  de  2024.  Em  discussão  o  vereador  Valtair  do  Vale
manifesta-se contra a tramitação do Veto, devendo esta Casa se inteirar melhor sobre a questão,
lançando mão da assessoria da Casa, afim de dar robustez e eficiência na conduta do vereador, visto
que o veto não muda nada no orçamento, que se o veto for mantido, os art. 4º e 5º terão o texto
como Vetado e a prefeita continuará a ter de enviar projeto de Lei para autorizar suplementação. O
vereador Marquinhos manifesta que o Veto deve ser votado nesta sessão visto que a Casa teve
tempo de sobra para estudar o Projeto e o Veto e agora se o vereador mudar a oposição é de cada
cabeça, mas que o Veto deve ser apreciado. Vereador Douglas manifesta-se favorável ao veto,
porém não significa que apoia a prefeita em todas ações, e considera sua atuação em favor do povo,
e sente-se independente, e hoje muda seu posicionamento em função dos comerciantes, visto que o
centro da cidade está uma lástima e está fazendo dentro daquilo que acha prudente. O vereador
Rafael parabeniza a posição do vereador Douglas. Fala o vereador Ronei, que diante do cenário da
enchente, é necessário ter senso e enxergar o que é melhor do município. Retornando a palavra o
vereador Valtair pede que o Veto seja retirado de Pauta. O vereador Edu, fala que o veto sendo
mantido será em favor do comércio. E que houve tempo para estudos e o Veto deve ser apreciado
hoje. Edu pede que o presidente convoca a presidente do Lions Clube para esclarecer a prestação de
contas de recursos recebidos do município. E manifesta seu voto favorável ao veto. Retornando a
palavra, o vereador Valtair diz que espera que o povo seja indenizado pela tragédia e que é favor em
restabelecer a dignidade ao povo. A presidência submete ao Plenário, o requerimento do vereador
Valtair do Vale, que requer a retirada de pauta, do VETO do Executivo à Proposição de Lei 724. Em
votação o plenário vota de forma simbólica, rejeitando por maioria a retirada do Veto da Ordem do
dia.  Em votação, o plenário vota de forma eletrônica, mantendo o Veto do Executivo, por 06 votos
favoráveis a 03 abstenções e 02 votos contrários, assim os art. 4º e 5º permanecem com o texto
VETADO. A presidência submete ao Plenário, em primeira discussão Projeto de Lei Nº 37/2023 de
autoria do Executivo que declara o Sagui-da-Serra (callithrix flaviceps) patrimônio da biodiversidade
de conselheiro pena. Em discussão não houve manifestação. Em votação, o plenário vota de forma
eletrônica, aprovando o Projeto de Lei por unanimidade em primeira votação. A presidência submete
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ao Plenário, em primeira discussão, Projeto de Lei Nº 38/2023 de autoria do Vereador  Rafael Moura
que dá denominação a logradouro público na vila de Ferruginha. Em discussão o vereador Valtair
manifesta seu voto contrário. O vereador Rafael pede apoio dos pares na aprovação do Projeto de
Lei.  Em votação, o plenário vota de forma eletrônica, aprovando o Projeto de Lei por 09 votos
favoráveis a 01 voto contrário em primeira votação. A presidência submete ao Plenário, em primeira
discussão, Projeto de Lei Nº 02/2024 de autoria do Executivo, que dispõe sobre a revisão geral anual
dos subsídios dos agentes políticos e da remuneração dos servidores públicos da administração
direta e indireta e dos profissionais do magistério do município de conselheiro pena, para o exercício
de 2024. Em discussão não houve manifestação. Em votação, o plenário vota de forma eletrônica,
aprovando o  Projeto  de Lei  por  unanimidade em primeira  votação.  A  presidência  submete ao
Plenário, em primeira discussão,Projeto de Resolução Nº 02/2024 Mesa Diretora Dispõe sobre a
revisão geral anual do subsídio dos agentes políticos do Legislativo para o exercício de 2024 1ª
Votação Projeto de Resolução Nº 01/2024 Mesa Diretora Dispõe sobre a revisão geral anual no
vencimento dos Servidores Públicos do Legislativo para o exercício de 2024. Em discussão não
houve manifestação. Em votação, o plenário vota de forma eletrônica, aprovando o Projeto de Lei
por unanimidade em primeira votação.  Às 12h20min,  não havendo nada mais a ser  tratado a
presidência solicita a assinatura no boletim unificado de votação,   determina a lavratura da ata.  A
presidência convoca reunião extraordinária para hoje, 21/02, com os Projetos de Leis 037, 038 e
Projetos de Resolução 001 e 002/2024 na pauta da Ordem do Dia, para 2.ª votação e encerra a
sessão. Plenário José Laviola Matos, em 21 de fevereiro de 2024.
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